

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera . . . . . 8 pesetas  
Extranjero y Ultramar . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO  
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos  
á precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—NUM. 2.435

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 9 de Marzo de 1900

## CIUDAD DE SEVILLA

A. HERNANDEZ Y C.

Franco, 16 y 20, Agujas, 1 y Mercaderes, 9

CASA ESPECIAL DE NOVEDADES

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

Se ha recibido un completo surtido de artículos de la más alta novedad para las estaciones de primavera y verano. En trajes de fantasía, adornos y confecciones para señoras, las últimas creaciones y modelos recomendados por la moda. Gran surtido de géneros ingleses y nacionales para caballeros.

NOTA IMPORTANTE

Precios sin alteración á pesar del alza que han tenido.

TELÉFONO 241

**El Noticiero Sevillano**  
es el periódico de mayor circulación de Andalucía

**Muebles**  
**Muebles**  
**DE SIMON MARCO**  
**TARIFA, 8**

**PIANOS** Agustín M. Lerrate  
Cánovas del Castillo 55  
ALMACEN DE MUSICA

Edición de la mañana  
**EL DUELO**

Diez y nueve siglos van transcurridos desde aquella época memorable, que sirve de base á nuestra civilización, en que Jesús de Galilea decía á las gentes en las orillas del Jordán: *Amad á vuestros enemigos, bendecid á los que os maldicen, haced bien á los que os aborrecen y orad por los que os ultrajan y os persiguen.*

Nunca ha podido cumplirse el mandato dictado á Moisés por Jehová en Horeb: *No matarás.*

Ni la sublime doctrina de abnegación de Jesús ni el humano precepto hebraico han llegado á realizarse. Los hombres siguen matándose, la guerra es un hecho patente, el ejército una institución consustancial de todos los pueblos cristianos. ¿Por qué los hombres que llevan la cruz hasta en la espada, no siguen á Jesús? Ya lo adivinaba Cristo cuando decía que para practicar su doctrina hay que ser perfectos como nuestro Padre que está en los cielos.

Previamente en esa imperfección humana atribuya la razón de la guerra, duelo entre naciones, y la del duelo, combate entre dos individuos.

Combataban antiguamente los hombres como bestias salvajes; peleaban hoy como seres racionales; la ley es la misma, solo que la ciencia entera se esfuerza á perfeccionar la lucha, y hoy vence el que sabe más geografía, más balística, más estrategia, y palanca más fría y serenamente los datos que le dan para resolver el problema mecánico de la victoria.

Nada importa tener la justicia y la razón. Ese mismo pueblo yankee, á cuya emancipación contribuímos hace un siglo, cuando venía á la vida como un pigmeo, acaba de plantarse cuando se ha hecho gigante, sin mirar á la inmundicia del robo perpetrado, vendiendo solo á su utilidad, vendiéndose únicamente por su mayor cultura y por el poderío de su riqueza. La misma razón existe para que un imperio de más de doscientos millones de habitantes y de colosales fortunas ataque á las dos repúblicas sudamericanas que, entre las dos, tienen menos gente blanca que hay en Madrid.

Se imaginará acaso que la ley natural exceptúa al individuo de esa condición inalterable que riga al de hecho internacional. Nada más equivocado. La persona humana está todavía menos garantida contra la fuerza que las nacionalidades.

Se dirá que así y todo existen en Código penal, guardia civil y ejército. Es indudable, y así no fuera, no podríamos salir á la calle ni aun armados de todas armas. La sanción penal contiene sígo la criminalidad en bruto. Vivimos con el permiso de los ladrones y asesinos, si bien nos cabe cierta esperanza de que la justicia les castigue si no los alcanza. Pero los códigos humanos no adolecen de nuestra imperfección: son deficientes.

Persiguen los delitos comunes, pero hay maldades que no son comunes, ni siquiera delitos, que destruyen una vida, torturan un alma y aniquilan al que las sufre, sin que pueda quejarse, sin derecho á acudir á ningún tribunal, enfrenándole, incluso el corazón, para que no dé salida á su dolor. ¿Quién puede defendernos de un ruin malvado? ¿Castiga el Código maldades de esta castaña? Pena el Código los delitos graves: los comunes, los de la gente baja, las agresiones brutales, la perversidad del que no sabe delinquir con arte, las acciones reflejas y animales, en una palabra: pero deja impunes la maldad reflexiva, refinada, artera é infusa, que hiera sobre seguro y desde la sombra un sentimiento moral, tronchando una existencia. ¿Quién nos de

**Mme. Cruspiniere**  
Ha llegado de París con un elegante surtido en sombreros de primavera y verano, última creación de la moda, y magníficos corsés para señoras, señoritas y niñas. Se hospeda Hotel de Inglaterra.

**CONTRA LA GRIPPE**  
Remedio eficaz, reconstituyente y antifebrifugo  
**AGALICOKINA**  
De venta en todas las farmacias y droguerías, al precio de CINCO PESETAS FRASCO  
Depósito regional, Farmacia de San Pedro, Plaza de Argüelles, 5.

**MUEBLES** José Baldó  
Agujas, 4

fiende de esta lava de taimados cabaleros?

Aún siendo el duelo algo injusto, porque iguala en el combate á un hombre honrado con otro que no lo es, es, sin embargo, el medio menos malo de contener y cortar males mayores. Generalmente los seres innobles y ruines son cobardes. Y como todo cobarde efectivo empieza su desordenada carrera labrándose astutamente una reputación de valiente, el duelo es la piedra de toque, y en él queda demostrada la falsedad de aquel carácter, la pequeñez moral del que se ha hecho el artículo de héroe de gaceta. Apelan primero estos cobardes al convencional código del honor, por si en él hallan algún resquicio de escurrir el lance, y si se les ataja la salida, convirtiéndose el ofendido en ofensor, entonces ya no les resta más recurso que el de patentizar su miedo, delatándolo en la elección de padrinos y de armas y en las condiciones del combate, que de un modo ú otro rehuyen, dándose por tocados por algún planazo, aunque resulte inermemente su simulada herida.

Al cobarde que una vez ha sido arrastrado á un duelo, no le quedan ya ganas de presentarse donde le puedan encontrar y desaparecer del mapa, castigándose él á sí propio con la pena de destierro.

Si no un correctivo, es por lo menos el duelo un sustitutivo penal que contiene y enfrena muchas lenguas y paraliza algunas plumas.

Indudablemente el hombre debe protegerse y defenderse á sí propio y para hacerlo necesita ser fuerte, y no solo fuerte en músculos y en destreza, sino en inteligencia y en moralidad de modo que reuna en sí la entereza que la educación integral física psíquica proporciona.

De la cobardía individual resulta la deshonra colectiva: del valor personal resulta el engrandecimiento nacional. Aquellos desatrapados del 98, familiarizados con la muerte, engendraron el ejército napoleónico que venció á Europa. Los labriegos y pastores de nuestros campos y sierras encendieron la guerra de la Independencia. Los puritanos yankees de hace un siglo, acosados por la lucha individual con los pieles rojas, se emanciparon de Inglaterra, y han creado en otros años una República de más de 80 millones de habitantes. Actualmente los boers, sin ejército, sin uniformes sin músicas ni cornetas, sin jerarquías militares, sin organización á la europea, por solo el esfuerzo de un individuo, por el vigor adquirido con la virtud, el trabajo, la caza y la habilidad y destreza en el tiro al blanco, están dando mucho que hacer al mayor ejército del mundo.

El valor es un factor natural que la educación desarrolla. La salud mental, el vigor muscular, la fuerza disciplinada por la esgrima y el arte del tiro, desenvuelven la pujanza cerebral y hacen al hombre más dueño de sí mismo, y por ende más dispuesto á rechazar cualquier agresión. Le costumbre de vencerse á sí propio, de vencer obstáculos, de sobreponerse al dolor, de superar dificultades, de ejercitar la paciencia, de domar los impulsos, hábita al hombre á esa serena dignidad ante el peligro, fría y reposada, que es la mayor garantía para el cumplimiento de los más difíciles deberes.

No significa esto que deseamos que el duelo arraigue más todavía en las costumbres: lo que deseamos es que estos lances esporádicos no sorprendan, y que la preparación para la lucha individual sea una escuela para la defensa nacional.

Cuando dos se batien, ¿quién sabe cuál será el vencedor? La fuerza no se mide por el dinamómetro, ni la esgrima da valor al que no lo tiene, ni el tirar á un blanco enseña á tirar á un hombre que apunta con otra pistola. En todo duelo hay una fuerza moral, algo desconocido que los antiguos llamaban juicio de Dios y que nosotros no sabemos cómo despreciarlo. Este es el misterio del éxito, la convicción y la fe del que tiene la razón y la justicia de su parte, sugestionándole con la evidencia anticipada del triunfo.

Solo en estas condiciones es aceptable el duelo y puede llenar el vacío del Código. En cualquier otro sentido es inmoral, injusto y reprobable. Triste es que los hombres apelen todavía á la fuerza como suprema razón! No es seguramente éste el ideal de la humanidad. Pero mientras seamos como somos, no podremos eludir la realidad.

José María Escuder.

**El alcantarillado de Sevilla**  
(POR TELEGRAMA)

Madrid 8, 11 n.—El marqués de Paradas ha teleografiado al periódico *El Correo* desde París, donde actualmente reside, declarando que él no fué jamás partidario del proyecto del alcantarillado de Sevilla. Añade que en la forma en que se le presentó, mientras ejerció la alcaldía de esa capital, no adelantó nada. Afirma que en el asunto piensa como expresó en el Congreso al tratar del mismo. —MENCHETA.

### Una riña

Francisco Reina Giraldez y Filomena Carrillo Cabo, hicieron durante largo tiempo vida marital, separándose por cuestiones suscitadas entre ambos.

Anoche fué el Reina á la casa número 9 de la calle Concepción, donde habita la Filomena, á la que habló para que dando al olvido las renidencias antiguas, resanadas con él las relaciones que antes sostuvieron. La disgustada amante se negó á acceder á tales pretensiones, apesar de las reiteradas instancias que le hiciera Francisco Reina. Este, acalorado por tan rotunda negativa, viendo que con súplicas y ruegos no conseguía nada, apeló á la fuerza y embarralló el palo que le servía de bastón, descargó una larga serie de garrotazos sobre Filomena, que al verse agredida tan brutalmente cogió una paleta, con la cual, en lógica correspondencia, dió al enfurecido amante repetidos golpes.

Los contentientes fueron conducidos á la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde recibieron curación y, después de asistidos, trasladados á la prevención civil, donde quedaron á disposición del señor gobernador.

### La huelga de Bilbao

(POR TELEGRAMA)  
Continúa la huelga  
Bilbao 8, 11:30 n.—Aún continúa sin resolver el conflicto surgido entre los maquinistas navales y las casas navieras.

Estas contestaron, diciendo unas que habían elevado los sueldos y otras que pensaban hacerlo cuando pase un poco de tiempo, manteniendo todas el criterio de no contestar oficialmente á la circular que les dirigió el presidente de la asociación de maquinistas, en ningún caso, pero sí entenderse directamente con los interesados.

Reunión de maquinistas  
Bilbao 8, 11:30 n.—Esta tarde á las cinco ha celebrado junta general la asociación de maquinistas.

Se leyó en ella la última carta que los armadores les han dirigido. Hecha la historia del asunto prevaleció en todos los reunidos el criterio de sostener á toda costa la dignidad de la asociación, sin aceptar los beneficios que particularmente se les ofrecieran.

Se presentaron despues varias proposiciones, de las que solamente se aprobó una, en que se hace constar el agrado con que ven los maquinistas la elevación de sueldos acordada por los armadores; pero que tal determinación deberán éstos comunicarla oficialmente al presidente de la asociación por convenir así á los interesados.

Estos volverán á reunirse mañana á las once. La opinión pública fija grandemente su atención en este asunto. —Ruy Wamba.

### NOTICIAS LOCALES

Hemos recibido algunas papeletas de la limosna de pan que en sufragio del alma de don Antonio Lopez Asme repartirá el domingo los empleados de la Diputación provincial. Damos las gracias en nombre de los pobres socorridos á los empleados de dicha corporación.

Según la nueva organización para el servicio de la policía, el inspector don Antonio Montero, pasa del 4.º distrito al 1.º; don Rufino Igea, del 1.º al 2.º; don Rafael Cleman, del 2.º al 4.º; y don Miguel Paig, continúa en el 3.º.

Ha regresado de Dos-Hermanas, despues de haber pasado una temporada en aquella población, don Ramón Ibarra acompañado de su distinguida familia.

Anoche en el tren mixto marchó á Almería el inspector de caminos, canales y puertos don Pantaleón Gutierrez y Fernandez, con objeto de inspeccionar las obras del puente del río Salado que está en construcción.

El sábado firmarán su contrato de esposales en Villalba del Alcor, la bellísima señorita de aquella villa Estrella León y el conocido industrial de Constantina don José de los Reyes. La boda se efectuará el domingo de Resurrección.

Anoche eran muy deseadas las noticias del resultado del *Paper chase*, por creerse habían tomado parte en la excursión las bellísimas señoritas de la aristocracia madrileña y sevillana Ana Rosa Diaz y Aracelis Vazquez Lastra. El no tomar parte en este *sport* tan distinguidos jóvenes, restó animación á la fiesta, dejando de asistir la mayoría de los *sportmens* que lo tenían proyectado.

Ha sido pedida la mano de una distinguida señorita bilbaína, hija de un alto funcionario de Hacienda para el joven oficial del regimiento de Garelano, don Aureliano Benzo. La boda se verificará en los primeros días del próximo mes de Abril proponiéndose pasar la luna de miel en esta capital.

### Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

**CONGRESO**  
Sesión del día 8 de Marzo de 1900

Madrid 8, 4 t. á 8 n.—Urgentes y recibidos con retraso.—A las dos y cuarenta y cinco de la tarde se abre la sesión en la Cámara popular, presidiendo el señor Pidal.

El señor Vincenti pide se abra una información en la comandancia de marina de Vigo, sobre el uso de los aparatos de pesca denominados trainas.

El ministro de Marina ofrece complacer al diputado peticionario.

Entrando en el orden del día, se discute la proposición del general Weyler acerca del ascenso de los coroneles.

El ministro de la Guerra contesta al último discurso del señor Romero.

Considera exagerada la pintura que de la desorganización del ejército hace el señor Romero Robledo y afirma que las deficiencias obedecen á las continuas guerras sostenidas por España.

Hace historia de las iniciativas parlamentarias, y de las últimas que fueron á favor de la reorganización del ejército.

Demuestra, por último, que la proposición no gravaría al presupuesto, pues al ascender los coroneles que cobran sueldo en la reserva dejan vacantes que se amortizan en su mayoría.

El señor Romero Robledo rectifica, considerando difícil realizar prontamente la reorganización de un ejército; pues el peligro está en que lejos de tratar de reorganizar se desorganizará.

El gobierno que se llama regenerador debiera comenzar reorganizando el ejército, siendo necesario marcar la orientación en este sentido.

Insiste en que es una injusticia se hallen excedentes la mayoría de los coroneles que á las guerras fueron, y esta injusticia demuestra el favoritismo que existe en el ejército.

La injusticia llega hasta el generalato. (Alude el orador á la escala de preferencia creada para el generalato, contra el informe del Consejo de Estado que sirvió para ascender á los amigos).

El señor Suarez Inclán: Yo la combatí. El ministro de la Guerra: S. S. pidió se le incluyera en esa escala preferente; luego la aceptaba. (Rumore.)

El señor Suarez Inclán pide la palabra. Termina el ministro de la Guerra insistiendo en que la proposición del general Weyler disminuiría el excedente.

Rectifica el señor Romero Robledo, insistiendo en sus afirmaciones anteriores. Pide al ministro de la Guerra declare si acepta ó no el decreto ilegal, creando la escala de preferencia para el generalato.

El ministro de la Guerra dice se encontró con la escala creada y no ha hecho más que respetarla. Las reclamaciones en contra las ha remitido al Consejo Supremo de Guerra.

El señor Romero Robledo considera inaudito la explicación del señor Azcárraga. Ante tales ilegalidades, cree innecesarios los Consejo.

El señor Suarez Inclán manifiesta protesta contra la escala de preferencia y anuncia una interpelación sobre la ilegalidad de la misma.

El ministro de la Guerra insiste en que el general Suarez Inclán solicitó se le incluyera en el turno de preferencia.

El señor Hernandez Velasco defiende la proposición en que recuerda que los méritos suyos justifican le incluyeran en la escala de preferencia.

Y se suspende la discusión. Continúa la discusión del articulado de los presupuestos.

Los señores Bares y Lleó y Gamazo defienden algunas enmiendas sin interés, que se desechan.

El señor Bergamín combate el artículo referente al monopolio de las cerillas. Sostiene la nulidad de ese contrato por haber sido suscritos los contratantes primitivos y porque no se cumplen sus condiciones en lo que afectan al número y calidad de las cerillas.

Lee varias actas notariales, extendidas en capitales de provincia, una de ellas en Sevilla, demostrando que, abiertas muchas cajas, faltaban de 20 á 25 cerillas por término medio. Lee otros datos encoimados á probar que la Compañía usa anualmente al público once millones de pesetas, no valiendo el género vendido más de siete millones.

Añade que también incumple la compañía el contrato no teniendo á la venta cajas de las llamadas «vagonas», que deben contener noventa cerillas. Señala datos curiosísimos, tendiendo á demostrar que la compañía se beneficia anualmente en 29 millones. (La Cámara manifiesta animada y escucha atentamente al orador.)

El señor Bergamín recuerda que el contrato autoriza al gobierno á rescindir aquí á virtud de los hechos denunciados.

Seguramente habrá ofertas con mayor cañon que el actual, dados los famosos rendimientos que se obtienen.

Cita el caso que los ingleses por cinco céntimos dan dobles cerillas en cantidad y calidad que la compañía nuestra.

(El señor Bergamín es muy felicitado al terminar su discurso.)

El señor Llanzarva contesta al señor Bergamín reconociendo la gravedad de los abusos relatados, afirmando deben castigarse. No obstante, aboga porque se conceda la autorización que pide el señor Villaverde, pues beneficiaría al Tesoro.

(El señor Canalejas y otros le interrumpen pidiendo la palabra.)

El señor Villaverde declara que los castigará y que llegará, si fuera preciso, hasta la rescisión del contrato, en vista de los documentos.

El señor Bergamín dice que la cuestión es independiente y pide al gobierno se reduzca el aumento hecho del cañon. Insiste en la necesidad de llegar á la resolución y de que se proceda á nuevo contrato. No basta se impongan multas á la compañía.

Zola y el naturalismo en el teatro

Desde que el genio de Zola, patentizado en sus notabilísimas obras, rompió fronteras y pasó triunfante todo el mundo, la influencia del gran novelista francés se dejó sentir notablemente en la literatura europea, originando nuevas tendencias en los escritores y prestando nuevos tonos a los escritos.

De suponer es que el autor de Nana, La tierra y El ensueño no pretendió al escribir sus novelas cambiar moldes teatrales y trocar escenas costumbristas; es sabido que el naturalismo artístico no le descubrió Zola, ni mucho menos; pero acaso al hablar de la Reforma, en lo que al catolicismo se refiere, no aflijen a nuestros labios, como iniciadores de ella, los nombres de Calvino y Lutero? Y, sin embargo, la reforma del catolicismo data casi de la creación de éste, pues el examen aristotélico hizo imposible la fe general y absoluta.

Y así como Abelardo, monje teólogo que explotaba la trinidad por la razón humana, y Voltaire, que la negaba, son el antecedente y el consiguiente de un mismo principio, tratado en diferentes épocas; y así como el paganismo que engendró la duda a hizo nacer las herejías de los maniqueos, fué aprovechado años después por Arnaldo de Brescia para fundar escuela; y los principios dogmáticos de Platón, las doctrinas teúrgicas y las iniciaciones del Egipto de Egipto, sirvieron en siglos posteriores para formar escuela al Humanista San Martín, las narraciones del inconstante pensador que trasó las muy contravertidas páginas de Lourdes y París, sirvieron para que con timidez, en un principio, defendiesen algunos a Zola contra los ataques de muchos; luego, para que grandes novelistas se declarasen discípulos del pontífice máximo del realismo trasparente, y después para que ilustres autores dramáticos de todos los países pretendan triunfar en el teatro por el naturalismo y con el naturalismo.

Y cual los alógicos—siguiendo el ejemplo religioso—con su pedantesco y herético sistema, no hicieron sino parodiar a Locke y Condillac, estudiar a Aristóteles y Teofrasto, plagiar a Teófilo y Artemón y copiar a Pablo Sanzote; cual los pintores modernos, no hacen otra cosa que parafrasear las poéticas disertaciones de Sabellus; cual las filosóficas innovaciones de Spinoza, no tienen otro fundamento que las doctrinas de Esoto, Erigenes, David de Dinavi y Giordano Bruno, y la famosa plagaría de Munster, no es sino una imitación de Salomón; cual en Italia, en fin, Socino con su racionalismo; en Francia, Cebenas con sus reformas; en Inglaterra, Wilce con sus teorías democráticas; esparcieron los germenes productores de la Reforma que aprovechó Enrique VIII y popularizaron Lutero y Calvino, así Zola—nuevo Lutero de la reforma literaria—ha sabido poner en práctica ideas y propósitos de otros literatos antiguos y modernos y Groth, poeta alemán, y Teodoro Fontane, distinguido periodista de Berlín, y el eminente autor dramático noruego Ibsen han ejercido de alógicos y pantheístas, adaptando el realismo francés a una especie de naturalismo local, que no se limita a pintar los medios circundantes y los tipos, sino que encierra una tesis política ó social con símbolos aditamentos, ó, como el naturalismo ruso, pretende ver reflejadas a la vez la vida interna y externa de los seres humanos.

Peró es que lo natural y lo real, como sistemas literarios, se encuentran en las creaciones de Zola, Groth, Fontaine, Hauptman, Ibsen, etc? No.

Para escribir de acuerdo con la realidad humana no han de buscarse excepciones monstruosas, anomalías orgánicas, refugio de funciones reales, sí, pero repugnantes e innecesarias para distraer y aun para enseñar. Tampoco debe emplearse la realidad del lenguaje obscuro, ni la descripción—al detalle y alargando cruces—de los relajados seres é inmundos lodazales violentos; porque el público que los no los constituyen, por fortuna, prostitutas y tahures. Escribir en la forma indicada solo conduciría a estragar estómagos y cerebros sin utilidad material ni deleite intelectual.

En literatura, como en arte, es natural cuanto fácilmente comprende el público, relacionando las especiales circunstancias que concurren en el hecho que se supone sucedido, con los personajes que en él intervienen, el modo de ser y obrar de éstos y el concepto social que en su época pudiera del suceso haberse formado.

Natural es, en literatura, no precisamente lo que sucede, sino lo que realmente puede haber sucedido.

El naturalismo de Zola—que no es realismo, sino romanticismo de lo real—quizás no quede como escuela; pero no por hallarse inspirado en la verdad social y en la realidad humana, sino por buscar la realidad de las cosas en sus fenómenos más raros ó menos simpáticos y exagerándola, a veces, de forma tal, que aparece como falsa ó inverosímil.

Sixto Perez Rojas.

Ayuntamiento

El jefe del negociado de Sanidad de este Ayuntamiento, don Francisco Morales Cabe, se encuentra enfermo de un ataque de gripe. Descansos alivio.

Don José A. March ha dirigido una instancia al Ayuntamiento pidiendo se le conceda autorización para establecer tres kioscos de necesidad en la plaza de San Francisco, Prado de San Sebastián y plaza del Duque, respectivamente. A la instancia acompaña dos planos de los chalets que a semejanza de los establecidos en varias capitales de España y del extranjero, piensa construir dicho señor para el servicio indicado.

El cabildo de hoy

Presidida por el alcalde, señor Checa, y con asistencia de los concejales señores Canal, Real, Vazquez Armero, Chiralt, Delgado, Juliá, Llach, Mateos, Amores Ayala, marques de Gaviria, Haro, Algarín, Amores Domingo, Villagrán y Esquivias, celebró sesión esta tarde la corporación municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta del oficio de la Asociación de ganaderos del reino, concediendo un premio para la Exposición sevillana de ganados.

Sin discusión fueron aprobados todos los dictámenes que figuraban en la orden del día, excepto el de Beneficencia y Sanidad relativo a como habrán de sustituirse las plazas de médicos de la domiciliaria cuando existan más de dos enfermos. El señor Llach hace uso de la palabra para solicitar del cabildo sea tomado dicho acuerdo con el carácter de interino por haber una comisión que desde hace algún tiempo se está ocupando del arreglo de toda la plantilla del personal del Ayuntamiento.

do existan más de dos enfermos. El señor Llach hace uso de la palabra para solicitar del cabildo sea tomado dicho acuerdo con el carácter de interino por haber una comisión que desde hace algún tiempo se está ocupando del arreglo de toda la plantilla del personal del Ayuntamiento.

El señor Real se adhirió a lo solicitado por el señor Llach. Se acuerda así. Por último, al darse lectura al presupuesto adicional al ordinario el concejal gamacista señor Llach pide quede ocho días sobre la mesa, accediendo el cabildo a ello, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Junta municipal de Asociados

Presidida por el alcalde señor Checa, y con asistencia de los vocales señores Amores Ayala, Piazza, Palomar, Unzueta y Sotón, se reunió esta tarde en el Ayuntamiento la Junta municipal de Asociados.

Aprobada el acta de la junta anterior se confirmaron varios acuerdos capitulares, entre ellos el de contratar durante seis años el servicio de alumbrado eléctrico en los meses de Abril para la feria y calles cercanas de Sevilla en la cantidad de 15.000 pesetas anuales.

Se nombró una comisión que examine las cuentas del año anterior y con esto se levantó la sesión.

Informes religiosos

En la iglesia de los Terceros se está celebrando con gran solemnidad el quinario que la hermandad de las cigarreras dedica anualmente a su excelsa patrona Nuestra Señora de la Victoria.

El domingo a las diez de la mañana será la función principal, ocupando la cátedra sagrada el eminente orador don Servando Arbóll.

El arzobispo señor Spínola ha nombrado vocales eclesiásticos para la Asociación Sevillana de Caridad a don Manuel Alvarez Franco, cura rector del Sagrario, y a don José Ponce de León, delegado de caridad de esta diócesis.

Continuando el señor Spínola la visita parroquial que ha emprendido, dará mañana la Confirmación en la iglesia de San Vicente.

Esta tarde a las siete ha continuado en la iglesia del Salvador el triduo solemne homenaje de fin de siglo.

El sermón estuvo a cargo de don Francisco Bermúdez de Caldas, el cual con palabras y conceptos clarísimos desarrolló el tema que se había propuesto.

El altar mayor, adornado con severidad y gusto, presentaba un hermoso golpe de vista. Los fieles que acudieron a rendir dichoso tributo a Nuestro Señor Jesucristo y a su vicario en la tierra el Santísimo Padre, habían por completo las espectos navas de la iglesia.

En la iglesia de San Juan de la Palma continúa el quinario que anualmente se viene celebrando en dicha iglesia.

Ocupó la sagrada cátedra el cura de la citada iglesia don Antonio Miranda.

Acopañados por don Juan Morales, familiar de nuestro virtuoso prelado, han estado visitando los monumentos de Sevilla el secretario general de la embajatura en Madrid Mr. Tom de Buisch y el embajador de los Estados Unidos en Madrid mister Bellamy Storer, en unión de sus esposas.

Grandes elogios han merecido de tan ilustres huéspedes, nuestra hermosa bañitoria y las admirables joyas que en ella se encierran y el real Alojar.

La asociación Josefina, establecida en la parroquia de San Marcos, dará comienzo el próximo día 13 al setenario que anualmente consagra al patriarca Señor San José, siendo los oradores los señores don Antonio Madoz, don Luis Zereñuela, don Manuel Martín Campos, don José María Balboa, don José Tomás Lasida, don Francisco de Paula Garós y don Sebastián Andujar.

Todos los días del setenario habrá misa cantada a las nueve y en ella se dará la Sagrada Comunión a los fieles.

Oposiciones a escuela

El tribunal de oposiciones a escuelas elementales de niñas ha continuado hoy a las tres de la tarde los ejercicios prácticos.

Doña María de la Purificación Melendo Cruz, número 8 de lista, desarrolló la lección 8 de Gramática, mereciendo al tribunal 19, 18, 19 y 19 puntos, total 75. Total general, comprendiendo los del ejercicio escrito y oral, 387 puntos.

Doña Dolores Emilia Prieto, número 9 de lista, desarrolló la lección 3 de Gramática, mereciendo al tribunal 10, 14, 12 y 10 puntos, total 146. Total general, 361 puntos.

Doña Dolores Girán y García, número 13 de lista, desarrolló la lección 15 de Aritmética, mereciendo al tribunal 9, 7, 8 y 7 puntos, total 31. Total general 176 puntos.

Doña Teresa Bermúdez del Valle, número 13 de lista, desarrolló la lección 7 de Gramática, mereciendo al tribunal 13, 13, 13 y 13 puntos, total 51. Total general, 243 puntos.

Doña Antonia García Rey, número 14 de lista, desarrolló la lección 4 de Gramática, mereciendo al tribunal 11, 10, 10 y 10 puntos, total 41. Total general, 241 puntos.

Mañana a la una de la tarde continuarán estos ejercicios.

Noticias regionales

La guardia civil de San Fernando ha logrado detener a cuatro individuos que se creen sean los autores de los robos de alambre realizados en la línea telegráfica de aquella ciudad en estos últimos tiempos, aprehendiendo también varios hornos clandestinos de fundición, donde los alambres eran reducidos a lingotes.

Complicados en el robo aparecen también otros individuos que han desaparecido de San Fernando.

En una huerta de aquel término fueron recogidos por la benemérita unos postes de telegrafo y varios rollos de alambre, también robados.

En el sitio llamado Castillo de Carrido de la dehesa de los Cañónigos, término de Hornachuelos, ha ocurrido un verdadero y misterioso drama. Dolores Romero Valde, joven de 19 años de edad, se disparó un arma de fuego en la cabeza y como el proyectil no le causara la muerte, se arrojó a un pozo inmediato al lugar donde se hallaba, del que fué extraído el cadáver. Ignóranse los motivos que la impulsaron a tomar esta resolución.

En término del río Ballarces, del término de Laroque, ha sido hallado por la guardia civil el cadáver de Polonio Ojeda.

cionaria moralmente las denuncias gravísimas que se han hecho. (Aprobación.)

El señor Gamazo cree suficiente un plazo de un día para estudiar los datos oficiales indispensables para juzgar la cuestión. Pide de pase algunos.

El ministro de Hacienda ofrece traerlos, negando otros.

El señor Romero Robledo se declara enemigo del arrendamiento de los monopolios. Afirma que después de los hechos gravísimos que se han denunciado, se impone la rescisión del contrato y castigar lo pasado, en vez de tratar con la compañía para lo porvenir.

El señor Azcárate se declara partidario de la rescisión después de las pruebas oficiales que comprueban los fraudes denunciados.

El señor Cuorella coincide con el señor Gamazo en que se retire del articulo para estudiarlo suficientemente con los datos oficiales y redactarlo de nuevo.

El ministro de Hacienda accede, pero después que se discute.

Se acuerda el retirarlo hasta el fin de la discusión del dictamen sobre el articulo.

Se aprueba el art. 13. El señor Cuorella defiende una enmienda al art. 14 referente a los conciertos.

Lamenta la ausencia del señor Sallarés, afirmando que éste la defendería mejor.

Expresa su emoción ante la magnitud del asunto que va a tratar, diciendo constituye las aspiraciones de Cataluña, Valencia, las Baleares y otras provincias.

Se declara partidario del regionalismo, rechazando el calificativo de catalanismo del que dice no se aviene a la elevación de los ideales que inspira aquél.

En vista de lo avanzado de la hora y de la desanimación de la Cámara, aplaza mi discurso para mañana, rogando se me reserve la palabra.

Y se levanta la sesión.

Weyler y Romero

En los pasillos del Congreso se ha comentado el debate suscitado por la proposición Weyler.

Discrepancia el general con Romero Robledo, decaele éste: El proyecto debía usted desarrollarlo como ministro de la Guerra.

El general Weyler contestó: No lo será nunca.

—Cuando usted quiera, si hace lo que le diré al oído—afirmó el señor Romero Robledo.

—Ya hablabamos de eso—terminó Weyler, y ambos se alejaron sonrientes.

SENADO

Sesión del día 8 de Marzo de 1900

Madrid 8, 5 t. a 8 n. (Urgente y recibidos con retraso).—El general Martínez Campos abre la sesión en la alta Cámara.

Signe discutiéndose el proyecto de impuesto sobre los derechos reales.

El ministro de Hacienda contesta al discurso del señor Dávila y dice lo censuró todo y nada aprobó.

Manifiesta no ha infundido en la modificación del proyecto una clase determinada, sino la opinión unánime de la Cámara.

También contesta a las señoras Garzón y Lopez Parra.

El señor Dávila rectifica.

El duque de Tetuan dice que votará en contra del voto particular.

El señor Garzón dice puse que el gobierno ha aceptado la modificación del proyecto se reserva el combetirlo.

El señor Gallón explica la actitud de la minoría liberal. Dice que el voto lo origina el proyecto por su tendencia socialista, que infringe el artículo 21 de la Constitución.

Se desecha el voto por 21 votos contra 64. Los gamacistas votaron con los liberales.

En la discusión del proyecto del descanso dominical, el señor Merelo consume el primero y segundo turno en contra del artículo primero.

Le contesta el señor Dato y se suspende la discusión.

Después se aprueba el dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto del castro.

Y se levanta la sesión.

Comisión de presupuestos

Madrid 8, 6 t. (Recibido con retraso).—Es inexacto que la comisión de presupuestos retire del articulo la enmienda del señor Montero Ríos.

La comisión ha examinado los créditos leídos ayer por el ministro de Hacienda, dictaminando favorablemente en lo referente al de la embajada de Marruecos y otros, nombrándose las respectivas ponencias.

Denuncias de Bergamín

Madrid 8, 10 30 n.—Han causado impresión las denuncias hechas por el señor Bergamín en el Congreso, relativas al monopolio de cerillas.

Informa Silveira

Madrid 8, 11 n.—En el Senado se ha reunido la comisión que ha de dictaminar acerca de la moción pidiendo se exijan responsabilidades por los desastres pasados, oyendo al jefe del gobierno.

La comisión dará en breve su dictamen.

Francisco Copé

Madrid 8, 11 10 n.—Telegrafían de San Sebastián noticiando ha llegado el celebrador escritor Francisco Copé. Le esperaba en la estación Mr. Deronede, trasladándose después a la terraza del hotel Continental, donde se hicieron de ambos varias fotografías.

Francisco Copé regresará a Angulema. Se presenta candidato para sustituir a Derouleté.

Llegada de Paraiso

Madrid 8, 11 20 n.—Ha llegado a Alicante el presidente de la Unión Nacional don Basilio Paraiso.

Las minorías

Madrid 8, 11 40 n.—Las minorías del Congreso plantearán un debate político inmediatamente después que se aprueben los presupuestos.

Se ha iniciado el señor Romero Robledo y ocupará el tiempo que invierta el Senado en examinar el presupuesto de ingresos y el articulo.

Parlamentarias

Madrid 9, 1 40 madrugada. (Urgente).—El sábado irá a Palacio la Mosa del Congreso para que la reina sancione las últimas leyes votadas en la Cámara popular.

—Hoy se discutirá en el Congreso el acta de Orense y de quedar tiempo seguirá discutiéndose la proposición del general Weyler.

—Caracterizados ministeriales manifiestan sus temores de que no se cierren las Cortes para la fecha que se indicaba.

—Se anuncia que en el Senado, después de la ruda oposición que se hace al proyecto relativo a los derechos reales, seguirá haciéndose a los referentes a la ley del timbre, de los tabacos y articulo de los presupuestos.

Se añade que el gobierno lo aprovechará para discutir en el Congreso las actas pendientes, el proyecto de reforma de la ley de Sanidad y el del descanso dominical.

Hablando con Silveira

Madrid 9, 2 madrugada. (Urgente).—El jefe del gobierno nos ha dicho que la enmienda del señor Montero Ríos la defenderá aquél. No obstante, y visto que la gravedad de la misma ha motivado discrepancias dentro de la mayoría y de las minorías, en el momento de votar se dejará la cuestión libre.

Se cree que será desechada.

Nombramientos.—Consejo

Madrid 9, 2-15 madrugada. (Urgente).—Se ha nombrado al señor Alvarez Capra, arquitecto, y al ingeniero señor Malladas, individuos de la junta técnica que ha de entender en el proyecto sobre los accidentes del trabajo.

—El sábado celebrarán Consejo los ministros.

Banquete.—Desmentido

Madrid 9, 2-30 madrugada. (Urgente).—El diputado señor Fernandez Chicarro ha obsequiado a los señores Dato y Silveira y a los diputados por León, con un banquete en Lhardy.

—El director general de Agricultura, señor barón del Castillo de Chirel, ha dicho al ministro de Fomento que no llegó a presentar la dimisión.

Teatrales

Madrid 9, 3 madrugada. (Urgente).—En el teatro Apolo se estrenó anoche José Martín el tamborero, libro de Placero Iraloz y música del maestro Jimenez, obteniendo un éxito franco.

El libro es lánguido é inferior a la música. De esta se repitieron varios números.

—En el teatro Lara se celebró la anunciada función de beneficencia, concurriendo lo más selecto de nuestra aristocracia.

—En la Comedia fué anoche el beneficio de doña Matilde Rodríguez, que recibió muchos regalos y ovaciones.

Incendio del Teatro Francés

Madrid 8, 10 30 n.—Los detalles que de París se reciben acerca del horrible incendio que ha destruido el Teatro Francés causan verdadera sensación.

Los maquinistas se salvaron milagrosamente, igual que los cuadros y objetos encerrados en el museo del teatro.

Un anciano que se refugió en un balcón de los que dan a la calle Richellu se salvó valiéndose de una escala.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y una multitud inmensa.

Pensosamente se logró localizar el voraz elemento, pues las llamas eran terribles. Cuando se declaró el incendio iba a representarse una tragedia de Racine.

Impresión en París

La noticia del incendio circuló con grande rapidez, llegando a los barrios extremos al poco tiempo, y de aquí que el público agolpado frente al teatro fuera inmenso, pues de todas partes acudía.

Las alabanzas a los que en la extinción trabajaban eran unánimes en la muchedumbre por el arrojo de aquellos.

Desde los puntos más lejanos de la ciudad se veían las llamas.

El pánico que al siniestro produjo entre el vecindario era indescriptible.

El Teatro Francés

Aunque el edificio del Teatro no es de los más importantes de la capital francesa, la magnitud del incendio ha causado honda impresión en todo París.

El Teatro Francés tenía cobrada para 1.380 espectadores y un vestibulo suntuoso, en que se veían las estatuas de Talma la Tragedia y la Comedia, y en el foyer la de Voltaire. Se fundó el año de 1800, dirigiéndole el gran Molière desde 1658 al 73 del mismo siglo.

La función anunciada para la matinee de esta tarde era Bofaris de Racine, y como hemos dicho, próxima a comenzarse la representación está el incendio.

Una actriz salvada

A la actriz mademoiselle Daklay que gritaba ¡acoorral se le tendió una escala descolgándola por una ventana. Cuando fué salvada se encontraba en imminente peligro.

También por estas se arrojaron a la calle las estatuas y el mobiliario.

Los heridos

Resultaron gravemente heridos una doncella que vestía a las artistas y uno de los bomberos.

Se teme hayan ocurrido mayor número de desgracias, pues a las cuatro de la tarde seguía el fuego, siendo espesísimo el humo que del edificio salía.

Escena horrible

A la actriz Mme. Henriot se le encontró muerta en su cuarto, acompañada de dos suboficiales de bomberos que acudieron a salvarla.

Este triste suceso ha causado profunda sensación.

Ultimas noticias

París 9.—Del incendio del teatro de la Comedia se ha salvado el archivo que contenía valiosas curiosidades literarias, cuadros, muebles y tapices.

—La actriz mademoiselle Henriot, tenía 19 años de edad y era notable por su hermosura y talento.

Su madre, al saber la terrible noticia, ha enloquecido.

Telegramas de provincias

Notas bilbainas

Bilbao 8, 11-20 n.—La suscripción abierta en esta ciudad para la creación del Banco Vitoriano se cubrió inmediatamente. Suscribiéronse 5.000 acciones de 5 600 pesetas cada una.

—Se ha reunido en el ayuntamiento una numerosa representación del comercio, de la industria, de los ferrocarriles y de la prensa para tratar de los festejos que han de celebrarse en el próximo mes de Agosto, nombrándose una comisión de propaganda que se reunirá el sábado para redactar la circular para abrir la suscripción pública.

Telegramas del extranjero

Inglésos y boers

En operaciones

En el Natal se cree que el general Buller perdió 6.000 soldados en las operaciones de Ladysmith.

—The Daily Mail publica un telegrama en el que se dice que el generalismo Roberts podrá capturar al presidente Stejn.

En una entrevista que con éste celebraron en Bloenfontein dijo que sucederán cosas que admirarán al mundo y que procederán del Transvaal.

Para el caso de que se intentara la toma de Pretoria 5.000 cañes abren trincheras en derredor de aquella.

Declaración de Harrison

Washington 8.—El expresidente Harrison ha declarado que la causa de los boers es tan justa como la de los americanos en el siglo pasado.

Cuando se disolverá

Londres 8.—El gobierno no disolverá la Cámara de los Comunes hasta que termine la guerra anglo boer.

La guerra general es que ahora comienza la guerra.

Epidemias

Londres 8.—Noticias de Mafekin dicen que están haciendo muchos estragos las epidemias de tifoides y de malaria.

Boers periódicos

Londres 8.—The Globe publica un articulo atacando a la prensa francesa, con motivo de los juicios que ésta emitió acerca de la guerra anglo-boer.

No tememos—dice—que Francia nos declare la guerra, pues solo el rompimiento de las relaciones comerciales, bastaría para arruinar a los franceses.

Por los boers

Bélgica 8.—La opinión publica se muestra favorable a los boers.

Boers 8.—Los estudiantes han organizado manifestaciones para protestar de la conducta de los ingleses.

Plaza ocupada

Londres 8.—Telegrafían de Molano que los ingleses han ocupado a Burgherdorf, sin que los boers le opusieran resistencias.

Detalles de un combate

Gibraltar 8.—Los detalles que se reciben del combate librado en Modder-River, dicen que la caballería inglesa desplegó un movimiento envolvente, avanzando sin disparar.

La sexta división del enemigo emprendió la retirada.

La reina Victoria

Londres 8.—Procedente de Windsor ha llegado la reina Victoria, que fué aclamada.

Acudieron a esperarla representaciones de ambas Cámaras.

La multitud agolpábase para saludarla.

Victoria de los boers

Londres 9.—Telegrafían del Cabo que

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Lo que dice la prensa

Madrid 9, 10 m.—El Imparcial dedica su artículo de fondo al debate de ayer en el Congreso...

—La recepción diplomática, que como vienes, se ha celebrado en el ministerio de Estado...

Telegramas de provincias

Huelga terminada Barcelona 9, 8 m.—Ha terminado la huelga de los cocheros y cobradores...

Telegramas del extranjero

En Santo Domingo Santo Domingo 9.—La capital ha sido declarada en estado de sitio...

Por asfixia Paris 9.—En las hulleras de Trelys Alais un desprendimiento de ácido carbónico ha asfixiado a quinientos obreros.

Explicaciones espontáneas Burdeos 9.—Las autoridades han dado todo género de explicaciones espontáneas al ómnibus inglés...

Otro incendio San Petersburgo 9.—Un voraz incendio ha destruido las oficinas del ejército.

Indagaciones Paris 9.—Bajo la presidencia del eminente literato Julio Charette se ha celebrado la reunión anunciada...

Los juicios han sido contradictorios; pero en general predomina la opinión de que el fuego fue casual y no intencionado.

Desde la madrugada, y durante todo el día, un gesto inmenso rodea el teatro y comenta el triste suceso.

Inglés y boers

Una sorpresa Londres 9.—Las tropas de Kellilenny avanzaron diez millas al Este...

Los ingleses tuvieron cuatro muertos y cincuenta y un heridos.

Proclama de Krüger Londres 9.—El presidente del Transvaal, Krüger, ha dirigido una nueva proclama...

Krüger y Stein Berlín 9.—Cuentan los correspondientes de la prensa alemana en Brusel...

Los ingleses tuvieron muchas pérdidas y los boers tres heridos y cinco muertos.

También participan que en Glencoe se ha celebrado un consejo de jefes para que designen mandos.

Más noticias Paris 29.—Despachos recibidos del Cabo dicen que los boers atacaron grandes elementos al Norte del Transvaal...

Combate en Dordrecht Berlín 9.—Telegrafían de Pretoria que el domingo se libró un nuevo combate en Dordrecht.

Los ingleses tuvieron muchas pérdidas y los boers tres heridos y cinco muertos.

También participan que en Glencoe se ha celebrado un consejo de jefes para que designen mandos.

Más noticias Paris 29.—Despachos recibidos del Cabo dicen que los boers atacaron grandes elementos al Norte del Transvaal...

Combate en Dordrecht Berlín 9.—Telegrafían de Pretoria que el domingo se libró un nuevo combate en Dordrecht.

Los ingleses tuvieron muchas pérdidas y los boers tres heridos y cinco muertos.

También participan que en Glencoe se ha celebrado un consejo de jefes para que designen mandos.

Más noticias Paris 29.—Despachos recibidos del Cabo dicen que los boers atacaron grandes elementos al Norte del Transvaal...

Combate en Dordrecht Berlín 9.—Telegrafían de Pretoria que el domingo se libró un nuevo combate en Dordrecht.

Los ingleses tuvieron muchas pérdidas y los boers tres heridos y cinco muertos.

También participan que en Glencoe se ha celebrado un consejo de jefes para que designen mandos.

Más noticias Paris 29.—Despachos recibidos del Cabo dicen que los boers atacaron grandes elementos al Norte del Transvaal...

Combate en Dordrecht Berlín 9.—Telegrafían de Pretoria que el domingo se libró un nuevo combate en Dordrecht.

Los ingleses tuvieron muchas pérdidas y los boers tres heridos y cinco muertos.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. Nicolás Herrera y Lopez Ha fallecido el 7 de Marzo de 1900...

Llegada de los principes

Esta tarde a la una entró en nuestro puerto el hermoso yate francés Maroussia...

En el muelle esperaban la llegada del barco el señor Noel y un representante del consulado francés...

También estaban allí algunas autoridades militares y civiles y varias familias de la aristocracia sevillana...

Los duques de Orleans no salieron de a bordo en toda la tarde.

El príncipe Alfonso salió a las tres y media, acompañado de su ayudante de órdenes...

Mañana a las once y media saldrán los duques para Villamanrique...

Los acompañará en este viaje el príncipe Alfonso, que regresará por la tarde a Sevilla...

El gobernador señor Leguina dispuso que fuera al muelle el inspector señor Igea para saludar a los regios viajeros...

Los sucesos de hoy

Muerto.—En una casa de la plaza de la Encarnación penetraron esta madrugada unos ladrones...

Atropello.—En la calle de la Feria ha sido atropellado por una caballería una mujer llamada Isabel Tafalla...

Un lesionado.—En la casa de socorro de la plaza de San Francisco recibió curación esta tarde un individuo llamado Miguel Benón Pilatos...

Paliza monstruosa.—En el camino del Cementerio han propinado esta tarde a José Martínez una terrible paliza...

Otros heridos.—En el Hospital ha sido curado Salvador Lopez de una contusión, con pérdida de tejido...

El tenor Constantino Madrid 9, 10-20 m.—El tenor Constantino, que en la temporada actual cantaba en este regio coliseo...

Falsificación de billetes Madrid 9, 10-30 m.—El Banco de España anuncia se ha descubierto una falsificación de billetes de cien pesetas...

En Palacio

Madrid 9, 9-15 t. (Urgente).—El ministro de Fomento ha puesto a la firma el nombramiento de consejero de Instrucción pública...

Telegrama de agradecimiento S. M. la reina regente ha telegrafiado al emperador Guillermo de Alemania...

Propósito del gobierno A pesar de que el gobierno reconoce los abusos de la compañía monopolizadora...

Más libertades Un telegrama oficial de Manila, recibido por el jefe del gobierno...

Otras noticias El señor Montero Ríos ha cumplimentado hoy a la reina.

BIBLIOTECA DEL NOTICIERO SEVILLANO

La muerte en vida, 150 pesetas. La consuegra de Babón, segunda parte de La muerte en vida, 150 pesetas.

Reglamento de la Plaza de Toros Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar...

De Hacienda En la delegación de Hacienda se han recibido de la Dirección general de Clases pasivas los órdenes de consignación...

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 26 928 73 pesetas...

En cromos ingleses para formar cuadros vistosos, elegantes y baratos, tiene un surtido espléndido el Bazar de la Campana.

No solo en España, sino en América e Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento con el que se curan, aunque sean muy orofobos, las enfermedades del estómago...

Reuma.—No hay uno que se resista a las fricciones del Bálsamo antirreumático de Orive.

Para comprar recuerdos de Sevilla en plaques, panderetas, pañuelos y todo lo concerniente a este ramo visiten La Numancia...

Elegantes y bonitos devocionarios, pasta piel de Rusia, marfil, naor y tela, a precios muy económicos, M. Perez, sucesor de Préndez.

Planos a plazos por el precio del alquiler. Precios al contado nunca vistos. Cambios y reparaciones. Francos, 25.

Peor que la enfermedad sería a menudo la convalecencia de enfermedades graves, si no existiese el Vino de Pepsina de Chapelet...

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

RESTAURANT Y PASTELERIA SIERPES, 43 (Esquina Rivera) SERVICIO ESPECIAL PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Paella valenciana.

RESTAURANT Y PASTELERIA SIERPES, 38 Y 30 PLATOS DEL DIA PARA MAÑANA Solomillo hosman pachá Jamón a la flamenco

M. Menéndez Peluquero especial para señoras Velazquez, 7 y 9, SEVILLA, y Prado, 4 MADRID

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores transatlánticos entre Sevilla y Nueva York

Para Nueva York directamente el hermoso vapor inglés de 3600 toneladas "READING" clasificado en primera clase su el Lloyd Inglés...

Para regalos a señoras, relojes de acero, máquina fina garantizada con iniciales o nombre grabados y cadena elegante.

Bazar-Lozano Sección religiosa

SANTO DE HOY La Sagrada Comemoración de los Clavos y Lanza de Nueve Señores Jesucristo.

SANTO DE MAÑANA San Márcel y los Cuarenta Santos Mártires de Sebaste.

LITURGIA El oficio y misa son de los Cuarenta Santos Mártires rito doble, color encarnado.

CUARENTA HORAS El jubileo se gana en la parroquia de San Juan Bautista.

Sección religiosa

pez. Presentaba quince heridas de bacha en la cabeza y cuello y otras en el costado...

Ecos de la Armada

Se han concedido dos meses de licencia por enfermo, para la provincia de Asturias, al alférez de navío don Senen Cavada...

—Han sido promovidos a sus inmediatos empleos el contador de navío don José de Pató y Revestido y el contador de fragata don Julio Estrada y Maurerros...

—Se ha concedido al comisario de marina don Carlos de Saralegui y Medina y al contador de navío don Francisco Cabrerizo y García la situación de excedencia voluntaria para la corte.

—Se ha dispuesto entre en número el ingeniero jefe de segunda clase, supernumerario, don Cándido García y Sanchez Cantalejo.

Información militar

Se han concedido cuatro meses de licencia para la isla de Cuba al capitán de infantería don Isidoro Tomás Suarez.

—Se ha concedido el reemplazo con residencia en Valdepeñas (Jaén) al primer teniente de la guardia civil don Dionisio Palacios Montoya.

—Real orden desestimando la instancia presentada por Antonio Carrera Garrucho, padre de Lorenzo Carrera Torres, soldado que fué del ejército de Cuba.

—Otra concediendo la cruz del Mérito militar, con distintivo blanco y pasador de Industria militar al capitán de artillería don Antonio Martín Torrente.

Colegio Notarial

En la reunión que anoche celebró el tribunal de oposiciones a notarios vacantes en este territorio, quedó constituido este en la forma siguiente:

Presidente, don Felipe Pozo, magistrado de esta Audiencia; vocales, don Manuel Sanchez de Castro, extráordinario de Derecho Natural de esta Universidad...

En dicha reunión se acordó distribuir las asignaturas del programa antiguo, entre los miembros del tribunal...

Una vez concluidos los dichos estudios, se reunirá el tribunal nuevamente para acordar en definitiva lo que proceda.

Las listas de aspirantes, que ascienden a 134, la daremos a conocer en la edición de mañana.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media a la sombra 13'8 centígrados máxima 21'3 mínima 4'4 máxima al sol 25'6 Presión barométrica: MÉXICO 763'4 milímetros, mínima 762'6.

Don Joaquín de Sanjuan y Domínguez nos ha remitido diez papeletes de las Bismas de pap que ha repartido, con motivo de hacer mañana cuatro años que falleció su señor padre político don Roberto Gonzalez.

Para su entrega a los interesados se han recibido en la secretaría de esta Universidad los siguientes títulos profesionales: De licenciado en Derecho, a favor de don Pedro Fernández Gonzalez, de maestra superior, a favor de doña María de la Paz Cano y Marín, y de matrona, a favor de doña María de la Victoria Muñoz y de la Guardia.

Precedente de Huelva se encuentra en esta capital nuestro estimado amigo don José Tejero.

La empresa arrendataria de contribuciones en esta provincia ha nombrado agente auxiliar de incidentos para actuar en los pueblos de esta provincia a don Antonio Martín Gallego.

Mañana a las siete de la noche se reunirá en la calle Carranza, número 10, la sociedad de ahorros mutua Sevilla Agrícola. El domingo a las diez de su tarde se reunirá en la Escuela Normal de Maestros la sociedad de socorros mutua La Lealtad.

El domingo a la una de la tarde celebrará tirada de ensayo en el hipódromo de Tablada la sociedad de Tiro de Pichones.

Se interesa la presentación en el negociado de personal del Ayuntamiento de don Bernabé Gomez Lozano, para su sueldo de su interés.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que los presos en el canal de Sevilla, Antonio Berzquer Caballos, Juan Gutierrez Moscoso y Juan Antonio Manero Ruiz, extingan sus condenas en aquella Antonio Perez Mora y Silvio Moreno Molina sean conducidos a las de Eolija y Cazalla, respectivamente.

El depaue, trancado q gripe que tanto se está padeciendo, de ja siempre como nastro muy pertinaz, que desaparece inmediatamente cuando Jaraba de S. Blas del Ldo. Lemus Bote a reales, Farmacia del Correo, Serpes, 31.

El depaue, trancado q gripe que tanto se está padeciendo, de ja siempre como nastro muy pertinaz, que desaparece inmediatamente cuando Jaraba de S. Blas del Ldo. Lemus Bote a reales, Farmacia del Correo, Serpes, 31.

El depaue, trancado q gripe que tanto se está padeciendo, de ja siempre como nastro muy pertinaz, que desaparece inmediatamente cuando Jaraba de S. Blas del Ldo. Lemus Bote a reales, Farmacia del Correo, Serpes, 31.

El depaue, trancado q gripe que tanto se está padeciendo, de ja siempre como nastro muy pertinaz, que desaparece inmediatamente cuando Jaraba de S. Blas del Ldo. Lemus Bote a reales, Farmacia del Correo, Serpes, 31.

El depaue, trancado q gripe que tanto se está padeciendo, de ja siempre como nastro muy pertinaz, que desaparece inmediatamente cuando Jaraba de S. Blas del Ldo. Lemus Bote a reales, Farmacia del Correo, Serpes, 31.

Sección amena

Jeroglífico



Frase hecha



Solucón a la charada en acción anterior: Catarata. Idem al jeroglífico: En tierra de ciegos quien tiene un ojo es rey. Idem al encastrado:

D A T O A R A O T A C O O R O S

